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Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Ó÷àñòíèêè îáÿçàíû ðåøàòü çàäà÷è ñàìîñòîÿòåëüíî

Êàäåò
7--8 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. Ìèøà ïðîïëûë íà ëîäêå âîêðóã ïÿòè áó¼â, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêèå áóè
îí îãèáàë ïî õîäó ÷àñîâîé ñòðåëêè?
A) 2, 3 è 4 B) 1, 2 è 3 C) 1, 3 è 5 D) 2, 4 è 5 E) 2, 3 è 5

1

2
3

4
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2. Ñâåòà õî÷åò ñëîæèòü â íåêîòîðîì ïîðÿäêå íèæå èçîáðàæ¼ííûå 5 êàðòî÷åê ñ ÷èñëàìè òàê, ÷òîáû ó íå¼ ïîëó÷èëîñü
íàèìåíüøåå âîçìîæíîå 9-çíà÷íîå ÷èñëî. Êàêóþ êàðòî÷êó åé íóæíî ïîëîæèòü íà êðàþ ñïðàâà?

A) 4 B) 8 C) 31 D) 59 E) 107

3. Êåíãóðó ïðûãàåò âäîëü ÷èñëîâîé ïðÿìîé, íà÷àâ ñ ÷èñëà 0. Ïîñëå äâóõ äëèííûõ
ïðûæêîâ îí âñåãäà äåëàåò òðè êîðîòêèõ, çàòåì � ñíîâà äâà äëèííûõ, òðè
êîðîòêèõ è ò. ä., êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Íà êàêîå èç ñëåäóþùèõ ÷èñåë âûïàäåò
ïðûæîê êåíãóðó?
A) 82 B) 83 C) 84 D) 85 E) 86

4. Ó àâòîìîáèëÿ Êåíãóðó îòâàëèëñÿ íîìåð. Êåíãóðó ïðèêðåïèë åãî íà ìåñòî, íî ïåðåâåðíóâ åãî íèçîì ââåðõ. Òåì
íå ìåíåå, íîìåð ÷èòàëñÿ òàê æå, êàê è ðàíüøå. Êàêèì èç ñëåäóþùèõ ìîã áûòü íîìåð àâòîìîáèëÿ Êåíãóðó?

A) 04 NSN 40 B)
90

HOH 09 C) 80 BNB 08 D) 03 HNH 30 E) 08 XBX 80

5. Ðîá ñëîæèë èç îäèíàêîâûõ êèðïè÷åé êóá, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Íàèìåíüøåå ðåáðî
êàæäîãî êèðïè÷à èìååò äëèíó 4 ñì. Êàêèå ðàçìåðû (â ñì) èìåþò êèðïè÷è?
A) 4× 6× 12 B) 4× 6× 16 C) 4× 8× 12 D) 4× 8× 16 E) 4× 12× 16

6. ×¼ðíî-áåëàÿ ãóñåíèöà (ñì. ðèñ.) ñâåðíóëàñü. Êàê òåïåðü îíà ìîæåò âûãëÿäåòü?

A) B) C) D) E)
7. Â ñëåäóþùåì âûðàæåíèè 5 ïóñòûõ êëåòîê. Ñàíÿ õî÷åò âïèñàòü â íèõ ÷åòûðå çíàêà ïëþñ è îäèí çíàê ìèíóñ òàê,

÷òîáû ïîëó÷èëîñü âåðíîå ðàâåíñòâî. Â êàêóþ êëåòêó åé ñëåäóåò âïèñàòü çíàê ìèíóñ?

6 9 12 15 18 21 = 45
A) Ìåæäó 6 è 9 B) Ìåæäó 9 è 12 C) Ìåæäó 12 è 15 D) Ìåæäó 15 è 18 E) Ìåæäó 18 è 21

8. Â ïàðêå ðàñò¼ò 5 äåðåâüåâ è èìååòñÿ 3 äîðîæêè (ñì. ðèñ.). Â êàêîé ÷àñòè ïàðêà ñëåäóåò
ïîñàäèòü åù¼ îäíî äåðåâî, ÷òîáû ïî îáå ñòîðîíû êàæäîé äîðîæêè áûëî îäèíàêîâîå
êîëè÷åñòâî äåðåâüåâ?
A) A B) B C) C D) D E) E
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D

E

9. Ñêîëüêî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 100 äî 300 ñîñòîÿò òîëüêî èç íå÷¼òíûõ öèôð?
A) 25 B) 50 C) 75 D) 100 E) 150

10. Æîðà âû÷èñëèë ñóììó êâàäðàòîâ äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ê ñîæàëåíèþ, íà áóìàãó ïðîëèëèñü ÷åðíèëà è
íåêîòîðûå öèôðû îêàçàëèñü ñêðûòû. Êàêîé öèôðîé îêàí÷èâàåòñÿ ïåðâîå ÷èñëî?

(2385)2 + (1202)2 = 7133029
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7



Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11. Ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ ïîëêàìè â êóõîííîì øêàôó Ìîíèêè ñîñòàâëÿåò 36 ñì. Îíà çíàåò, ÷òî ñòîïêà
èç 8 å¼ ñòàêàíîâ èìååò âûñîòó 42 ñì, à ñòîïêà èç 2 ñòàêàíîâ � 18 ñì (ñì. ðèñ.). Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî
ñòàêàíîâ Ìîíèêà ìîæåò ñîáðàòü â ñòîïêó, ÷òîáû å¼ ìîæíî áûëî ïîñòàâèòü íà ïîëêó â øêàôó?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

12. Ó ñòàíäàðòíîé èãðàëüíîé êîñòè êîëè÷åñòâî òî÷åê íà ïðîòèâîïîëîæíûõ ãðàíÿõ ðàâíî 7.
×åòûðå îäèíàêîâûå ñòàíäàðòíûå êîñòè ñêëååíû òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêîå
íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî òî÷åê ìîæåò áûòü íà ïîâåðõíîñòè ïîëó÷åííîé ôèãóðû?
A) 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60

13. Âîçðàñòû òð¼õ ñåñò¼ð ÿâëÿþòñÿ òðåìÿ ðàçëè÷íûìè íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè. Ñðåäíèé âîçðàñò ñåñò¼ð ðàâåí 10 ëåò.
Ñðåäíèé âîçðàñò îäíîé ïàðû ñåñò¼ð ðàâåí 11 ëåò, à äðóãîé ïàðû ñåñò¼ð � 12 ëåò. Ñêîëüêî ëåò ñòàðøåé èç ñåñò¼ð?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 14 E) 16

14. Ñòîðîíà êâàäðàòà íà ðèñóíêå ðàâíà 12. Êàêîâà ïëîùàäü çàêðàøåííîé ôèãóðû?
A) 48 B) 46 C) 44 D) 40 E) 36

4

4

4

4

15. Â ìî¼ì êàáèíåòå äâîå íàñòåííûõ ÷àñîâ. Îäíè ñïåøàò íà 1 ìèíóòó â ÷àñ, à äðóãèå íà 2 ìèíóòû â ÷àñ îòñòàþò.
Â÷åðà ÿ óñòàíîâèë ïðàâèëüíîå âðåìÿ íà îáîèõ ÷àñàõ. Íî ñåãîäíÿ, êîãäà ÿ ïîñìîòðåë íà ÷àñû, òî îáíàðóæèë, ÷òî
îäíè ÷àñû ïîêàçûâàþò 11:00, à äðóãèå 12:00. Â êàêîå âðåìÿ â÷åðà ÿ óñòàíîâèë âðåìÿ íà îáîèõ ÷àñàõ?
A) 23:00 B) 19:40 C) 15:40 D) 14:00 E) 11:20

16. Âàíÿ çàïèñàë íà äîñêå íåñêîëüêî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ìåíüøèõ 7. Ðèòà ñò¼ðëà âñå ýòè ÷èñëà è êàæäîå ÷èñëî Âàíè
çàìåíèëà ÷èñëîì, êîòîðîå ïîëó÷àåòñÿ, åñëè îò 7 îòíÿòü ÷èñëî Âàíè. Ñóììà ÷èñåë, çàïèñàííûõ Âàíåé, ðàâíÿëàñü
22, à ñóììà ÷èñåë, çàïèñàííûõ Ðèòîé, ðàâíÿëàñü 34. Ñêîëüêî ÷èñåë çàïèñàë íà äîñêå Âàíÿ?
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

17. ×èñëà îò 1 äî 8 âïèñàíû â êðóæî÷êàõ íà ðèñóíêå (êàæäîå ðîâíî îäèí ðàç). Ïðîèçâåäåíèÿ
òðîåê ÷èñåë, ðàñïîëîæåííûõ íà îäíîé ïðÿìîé, óêàçàíû íà ðèñóíêå. ×åìó ðàâíà ñóììà
òð¼õ ÷èñåë â êðóæî÷êàõ íèæíåãî ðÿäà?
A) 11 B) 12 C) 15 D) 17 E) 19

30

48 105 28 144

18. Ïëîùàäü ïåðåñå÷åíèÿ ïÿòèóãîëüíèêà è òðåóãîëüíèêà ñîñòàâëÿåò 45% îò ïëîùàäè èõ
îáúåäèíåíèÿ. Ïëîùàäü ÷àñòè òðåóãîëüíèêà âíå ïÿòèóãîëüíèêà ñîñòàâëÿåò 40% îò ïëîùàäè
èõ îáúåäèíåíèÿ. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïëîùàäè ïÿòèóãîëüíèêà ëåæèò âíå òðåóãîëüíèêà?
A) 20% B) 25% C) 30% D) 35% E) 50%

19. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïîêðûòü ôèãóðó ñëåâà îäèíàêîâûìè
÷åòûð¼õóãîëüíèêàìè (ñîñòàâëåííûìè èç äâóõ òðåóãîëüíèêîâ), îäèí èç êîòîðûõ
ïîêàçàí íà ðèñóíêå ñïðàâà?
A) 1 B) 6 C) 8 D) 9 E) 12

20. Ìàðê âñåãäà åçäèò íà âåëîñèïåäå ñ îäíîé è òîé æå ñêîðîñòüþ è õîäèò ñ îäíîé è òîé æå ñêîðîñòüþ. Íà ðàññòîÿíèå
îò äîìà äî øêîëû è îáðàòíî íà âåëîñèïåäå åìó íóæíî 20 ìèíóò, à íà òàêîå æå ðàññòîÿíèå ïåøêîì � 60 ìèíóò.
Â÷åðà Ìàðê ïîåõàë â øêîëó íà âåëîñèïåäå, íî îñòàâèë åãî ó äîìà Åâû, à äàëüøå ïîø¼ë ïåøêîì. Íà îáðàòíîì
ïóòè îí äîø¼ë äî äîìà Åâû, à äàëüøå ïîåõàë íà âåëîñèïåäå. Íà ýòîò ðàç íà âñþ äîðîãó îò äîìà äî øêîëû è
îáðàòíî Ìàðêó ïîíàäîáèëèñü 52 ìèíóòû. Êàêóþ ÷àñòü âñåãî ïóòè Ìàðê åõàë íà âåëîñèïåäå?

A)
1

6
B)

1

5
C)

1

4
D)

1

3
E)

1

2



Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. Àíÿ ðåøèëà âïèñàòü ÷èñëà â êëåòêè òàáëèöû 3× 3 òàê, ÷òîáû ñóììû ÷èñåë âî âñåõ êâàäðàòàõ
2×2 áûëè îäèíàêîâûìè. Òðè ÷èñëà îíà óæå âïèñàëà òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêîå ÷èñëî
îíà äîëæíà âïèñàòü â êëåòêó, îòìå÷åííóþ âîïðîñèòåëüíûì çíàêîì?
A) 0 B) 1 C) 4 D) 5 E) 6

2

?

4

3

22. Äåðåâíè A, B, C è D ðàñïîëîæåíû (â êàêîì-òî ïîðÿäêå) âäîëü äëèííîé ïðÿìîé äîðîãè. Ðàññòîÿíèå ìåæäó A è
C ðàâíî 75 êì, ðàññòîÿíèå ìåæäó B è D � 45 êì, à ìåæäó B è C � 20 êì. Êàêèì èç ñëåäóþùèõ íå ìîæåò áûòü
ðàññòîÿíèå ìåæäó A è D?
A) 10 êì B) 50 êì C) 80 êì D) 100 êì E) 140 êì

23. Ïðÿìîóãîëüíèê ABCD ñîñòàâëåí èç ñåìè îäèíàêîâûõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ (ñì. ðèñ.). Êàêîìó
èç íèæåïðèâåä¼ííûõ îòíîøåíèé ìîæåò áûòü ðàâíî AB : BC?

A)
2

1
B)

4

3
C)

8

5
D)

12

7
E)

7

3

24. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî n îáëàäàåò òåì ñâîéñòâîì, ÷òî íàèáîëüøèé èç åãî äåëèòåëåé, ìåíüøèõ n, ðàâåí 2022. ×åìó
ðàâíà ñóììà öèôð ÷èñëà n?
A) 6 B) 7 C) 10 D) 12 E) 14

25. Ó ñòðîèòåëÿ åñòü äâà îäèíàêîâûõ êèðïè÷à. Åñëè ñëîæèòü èõ òðåìÿ ðàçíûìè
ñïîñîáàìè, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå, òî ïîëó÷àòñÿ áëîêè, ïëîùàäè ïîâåðõíîñòè
êîòîðûõ ðàâíû 72, 96 è 102. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè îäíîãî êèðïè÷à?
A) 36 B) 48 C) 52 D) 54 E) 60

26. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî êëåòîê íóæíî îêðàñèòü â êâàäðàòå 5 × 5, ÷òîáû â ëþáîì
ïðÿìîóãîëüíèêå 1× 4 è 4× 1, ñîñòîÿùåì èç ÷åòûð¼õ êëåòîê, áûëà õîòÿ áû îäíà îêðàøåííàÿ
êëåòêà?
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

27. Ìàóãëè ñïðàøèâàåò çåáðó è ïàíòåðó, êàêîé äåíü áûë â÷åðà. Çåáðà âñåãäà âð¼ò â ïîíåäåëüíèê, âòîðíèê è ñðåäó,
íî âñåãäà ãîâîðèò ïðàâäó â îñòàëüíûå äíè. Ïàíòåðà âñåãäà âð¼ò â ÷åòâåðã, ïÿòíèöó è ñóááîòó, íî âñåãäà ãîâîðèò
ïðàâäó â îñòàëüíûå äíè. Çåáðà ãîâîðèò: ¾Â÷åðà áûë îäèí èç äíåé, êîãäà ÿ âðó¿. Ïàíòåðà òîæå ãîâîðèò: ¾Â÷åðà
áûë îäèí èç äíåé, êîãäà ÿ âðó¿. Êàêîé äåíü ñåãîäíÿ?
A) ×åòâåðã B) Ïÿòíèöà C) Ñóááîòà D) Âîñêðåñåíüå E) Ïîíåäåëüíèê

28. Íà ïðÿìîé áûëî îòìå÷åíî íåñêîëüêî òî÷åê. Ðîìàí ìåæäó êàæäûìè äâóìÿ ñîñåäíèìè óæå îòìå÷åííûìè òî÷êàìè
îòìåòèë åù¼ ïî îäíîé òî÷êå. Çàòåì îí ïîâòîðèë ýòó ïðîöåäóðó åù¼ 3 ðàçà. Â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èëîñü 225
îòìå÷åííûõ òî÷åê. Ñêîëüêî îòìå÷åííûõ òî÷åê áûëî âíà÷àëå?
A) 10 B) 12 C) 15 D) 16 E) 25

29. Ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ABC (AB = AC) ðàçðåçàëè íà òðè ìåíüøèõ ðàâíîáåäðåííûõ
òðåóãîëüíèêà, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Ïðè ýòîì AD = DB, CE = CD è BE = EC. Íàéäèòå
âåëè÷èíó óãëà BAC.
A) 24◦ B) 28◦ C) 30◦ D) 35◦ E) 36◦

B C

D

A

E

30. Â ñåìè ïàðêàõ îáèòàåò 2022 êåíãóðó è íåñêîëüêî êîàë. Â êàæäîì ïàðêå êîëè÷åñòâî êåíãóðó ðàâíî îáùåìó
êîëè÷åñòâó êîàë âî âñåõ îñòàëüíûõ ïàðêàõ. Ñêîëüêî âñåãî êîàë îáèòàåò âî âñåõ ñåìè ïàðêàõ?
A) 288 B) 337 C) 576 D) 674 E) 2022
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